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Considere a matriz real

1 0 -1 0
9 1

C = o ,
10 p -1
01 2 1

com i € R. Determine os valores do pardmetro real 4 para os quais a matriz C tem caracteristica igual

a quatro.

Este é o exercicio 84 (da Folha 7).

Cotacdo: 1,0

Primeiro processo — Apliquemos a C o algoritmo de eliminagao de Gauss:
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Entao C tem quatro pivots se e sése p# 1 e u# —1.  (Se ndo trocdssemos as linhas 2 e 4, terfamos
de supor u # 0 e depois discutir o caso gy = 0 & parte. Ver-se-ia entdo que, no caso y = 0, C' também

tem caracteristica 4.)

Segundo processo — Calculemos o determinante de C (teorema de Laplace, primeira linha):
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C tem caracteristica 4 se ¢ s6 se o seu determinante for nfo nulo, o que acontece se e 86 se p # 1 e
p# -1



